

DEBRECZENI ÚJSÁG

Készítés helyben és vidéken:

Megyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona
Majus hónap kivételével minden nap.
Egyes száma kőnap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Felállítás szerkesztés és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes száma kőnap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

A párisi határozat.

Nekünk hamis hírt küldtek a jóváteletti bizottság hajózájáról és ennek köszönhetően a huszonegy órai opiumszűrés, amelyben a külföldi kölcsönt egy ideig melegen tartottuk. Mégis úgy érzik magukat az ember, hogy tulajdonképpen a család nem ez a rideg helyreigazítás volt, hanem az, hogy minden előző tapasztalat után enyhébb magatartást tetteleztünk fel a jóváteletti bizottságról. A korlátozó döntést a 2 x 2 = 4 bizonyosságával előreláthatjuk volna.

Franciaország az angyantban maradt: Anglia és Olaszország régen faképnél hagyta. — Most csak a kisanjant-mankó segítségével tud járni.

Ellenben a jóváteletti bizottság úgy van még az angyantösszhang idejéből összeállva, hogy ebben a francia s a kisanjant egy-egy képviselője és a francia bizottsági elnök Franciaországnak biztosítja a többséget egy angol és egy olasz deputálással szemben.

Egészen természetesen tehát, hogy Benes kerekedett felül. Ha a francia képviselő és a francia elnök nem az ő szájait szerint dönt, akkor Franciaország, Anglia és Olaszország után elveszti a kisanjant támogatását és ma aztán egészen magában áll. Egy pillanatra sem volt valószínű, hogy a mi kölcsönünk kedvéért nyakába vesszi az elszigeteltség nyűgét. Ugyis ellene van az egész világ hangulata erőszakos jóváteletti politikája miatt, melyet a Ruhr-vidéken tüzel-vassal hajó keresztyül. Igazán nagától értedődik, hogy Benesék barátságára olyan szükség van, mint a lélegzetvételre. Tehát akarva-akaratlanul a magyar kölcsön ügyében kénytelen volt úgy jáncolni, ahogyan Benes füttyöl.

Hanem azért a mi kölcsönünk ügye még sincs elveszve. Európa közhangulatát megsebeztek s minden jel arra mutat, hogy ez a jóváteletti bizottság kisanjantizmus hajózára csak még szorosabban mellénk állította. Akinek a szava sulytal esik a mélybe: világpolitikus, úgy mint világpolitikus sokkal nagyobb felháborodással kommentálja ezt a döntést, mint amikor a keserűséget belőlünk kiváltott. Az igaz, hogy egyelőre mi adjuk meg a frivól játék árát: a külföldi kölcsönhöz később járhatunk csak.

Azonban a mellék csatlakozott közhangulat nyomása sokkal nagyobb, semhogy ezt Franciaország Benesék tehetetlenségét más téren jelenkező hátrányos következményei folytán sokáig állhatná. Ennek a közhangulatnak tehát előbb-utóbb kénytelen lesz deferálni.

Ugy áll a dolog ebben a pillanatban, hogy most már a külföldi kölcsön sulypontja nagy részben áttolódott mihozzánk. A mellékünk megerősödött európai közhangulatot fenéki ki kell aknáznunk. A kormány a meginduló tárgyalásokba vlye bele azt a kipróbált, lankadaltan szívósságot, melyet legalább is ugyanilyen nehéz viszonyok dacára bizottsági tudja Magyarországnak Európa szimpáthiáját.

A belpolitikában pedig uralkodó rend és fegyelem, hogy en-

nek a szívósságnak a kifejtésében a kormányt ne gyöngíthesse semmi fajta belső meghasonlás, ami csak Benesék malmára haj-

taná a vizeket. Sorsdöntő napok következnek, ehhez tartja magát minden magyar ember.

Az erdélyi magyarság reprezentánsait váratlanul Bukarestbe hívta a román miniszterelnök.

Kolozsvár, május 30. Az erdélyi magyarság reprezentánsait váratlanul Bukarestbe hívta Brajanu miniszterelnök, aki vasárnap magához kéreltük őket, hogy meghallgassa a magyar kisebbség sérelmeit. Ez a kihallgatás az angol alsóházban tett kijelentésekkel van kapcsolatban, ahol szövegezték a román agrárreformot, de a népszövegeztés tanácsának a hatása is várható. A

tanácskozáson az erdélyi magyarság részéről Ugron István volt osztrák magyar nagykövetség, dr. Grandpierre Emil és dr. Hajdu István vettek részt. Nyilvánvalóvá vált, hogy a románok is érzik annak nyomászó szükségét, hogy szakítani kell az eddigi taktikával, amely üres irredenta vádak hangoztatásával akarja elérni a figyelmet az erőszakos nemzetiségi politikáról.

A közlelmezési miniszter beszéde a gabona áralakulatáról.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülésén interpellációk hangzottak el. Alföldi Béla a fogtechnikusok orvosi működését, jette szóva, mire Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy rendeltéleg fogják szabályozni a fogtechnikusok hatáskörét.

Nagyobb fontosságú felkészülés Bud János miniszteré volt, aki egyik interpelláció során nyilatkozott a gabonákról.

Bud János közlelmezési miniszter: Megvilágítom a gabonákrak alakulását. A múlt év októberében 11700 korona volt a buza métermázsája. Ettől az időtől kezdve először is a kiviteli illelékek felemelése, másodsor amiaff, hogy a földadój természetben is le lehetett róni és ezért erős kínlat jelentkezett a piacon, a buza ára fokozatosan esőkkeny és december vége felé 9200—500 koronára szállt alá, ettől kezdve azonban egészen érthetetlenül hirtelen ár-emelkedés következett be, amely a legerősebben januárban jelentkezett. Január közepén 17400 koronával jegyezték a gabonát állomáson. Nem akarok ennek részleteire kitérni, de ez éppen abban az időben történt, amikor különböző okokból, a levegő jele volt a korona esésének várása, amely azután kifejezésre is jutott a gabonárr hullámszában. Kétségtelen, hogy a spekuláció is erősen éreztette hatását. Felhívom a figyelmet arra, hogy hónapokkal előbbre történtek eladások és az le akarom szögezni, hogy nem a határidő üzlet, hanem a háttérben, a járák szerepelt az egész áralakulás körül, amely a világgiazi árrakkal sem készleteinkkel és várható termés eredménye összhangban nem volt. Tehát önmagától alakult ki a játek, nem pedig objektív tényezők hatása alatt. Itt volt az első alkalom a kormányunk arra, hogy ezen a nyomon foglalkozzék ezzel a kérdéssel. A fözsdével való megállapodás úján sikerült a játékok kiküszöbölni. A fözsdé a játékoktól megvonja a jogsegélyt. Ennek az lett a hatása, hogy az árak kezdtek normálisabban alakulni. Lementek 12700-ra és ez a nivó hosszab időn át tartották. Amikor azonban a ko-

rona újra esni kezdett, természetesen a gabonárrak ismét emelkedni kezdtek. Amikor a korona 0,20-ról 0,10-re esett, a buza ára 20000 koronára emelkedett. Április 10-től kezdve, noha a korona állásban változás nem történt és a világgiacon komoly árelpolódások szintén nem következtek be, a gabonárrak ismét emelkedő irányzatot vettek fel és ennek következményeképpen április végén már 28 30000 koronával fizették a buza métermázsáját. Megjegyzem, hogy a kormány semmiféle intézkedés nem tesz és nem céloz tenni, amely a természetes áralakulás megakadályozására irányulna. A természetes áralakulást kell, hogy befolyásolja a várható természetemény és a piaci árak.

Gaal Gaszton: És a kiviteli illelékek.

Bud János: A kiviteli illelékek már nem éreztetik hatásukat. Mindent összevéve hajórozottan nehéz helyzetben vagyunk, de a mezőgazdasági természetnél számolni kell azzal is, hogy jényleg a mezőgazdaságnál, ezenkívül még egyéb terhek is vannak, amelyeket éppen szociális szempontból bírálni a nyugalom és rend érdekében. Arra is kell jőrekednünk, hogy kereskedelmünk tőkeletelési és arra a színvonatra emeljük, hogy elfoglalhassa a maga helyét. Nagy nehézségekkel kell küzdenünk. Olyan piacokért kell harcolnunk, amelyek ezelőtt a mieink voltak.

Egy másik köteletségünk számolni azzal, hogy széles társadalmi néprétegek helyzete ma igen szomorú. A háboru és az utána következő idők legjobban a jövedelem eloszlásra éreztették hatásukat. Nem szőlők a tisztviselőkről, akik katasztrófális helyzetben vannak, de az áralakulás, amely az utolsó hónapban bekövetkezett, a munkásság széles rétegeiben is nagyon nehezzé tette a megélhetést. Minél inkább tudjuk egészségessé tenni és helyes irányba terelni a gazdasági életünket, annál inkább tudjuk a jövedelemelosztást is egészségessé tenni.

A miniszter beszéde után Esztergályos János szociáldemokrata a za-

laegerszgi internálótábor ügyében interpellál és ez a szociálistáknak újabb lármára adott alkalmat. Padokat vettek, inparlamentáris kifejezéseket, használják, lármáznak, kiabáltak, végül a szavazásnál nagyot kopantak és elhallgatják. Harom óra után vége volt az ülésnek.

A korona 10 1/2

Börjelenítés: nyers marhabőr 1000—100, száraz 2000—200, nyers borjúbőr 2300—40, száraz 4600—800, lóbor sózott 10—11.000, száraz 7—8000, gyapjas juhbőr 1200—300, nyírva 900, báránybőr 160, az üzlet elg életnek, az árak javulnak.

Zürichi zárlat: Berlin 93, Hollandia 2160, Newyork 554 és fél, London 2562, Páris 3662 és fél, Milano 2630, Prága 1653 és fél, Budapest 19 és fél, Belgrad 500, Varsó 97, Bécs 78 negyed, osztrák bélyegzet 78 negyed Szófia 560.

Terményfözsdé zárlat: A mai terményfözsdén kis forgalom mellett az árak mérsékeltek. Az irányzat lanyhuló, a malmok nem vásároltak. A buza 560, a rozs 200 koronával olcsóbb, zabban és jengeriben az irányzat változatlan, egyebekben nincsen üzlet.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavidéki 25500—750, egyéb 25250—500 78 kilós tisztavidéki 26000—26500, egyéb 25750—26250, rozs 19250—500, tak árpa 14500—15500, sórárpa 16500—7500, zab 18000—500, jegeri 16500—1000, korpa 7400—500.

Ferencvárosi sertésjelenítés: Feltájtás 1050. Árak: könnyű 1320—1440 közép 1400—440, nehez zsirsértés 1224—90. Az irányzat lanyha.

Devizaközponth hivatalos ártolyamai Napoleon 18960 pénz, Angol font 24085—695, London 24075, dollár 5215—265, Newyork 5210—360, francia frank 349—59, Páris 344—54, márka 890—950, Berlin 840—900, lei 28—30, Bukarest 2750—950, svájci frank 945—75, Belgrad dinár 56—58, Brüsszel belga frank 296—306, Amsterdam holland forint 2038—98, Kopenhága dán korona 964—94, Krisztiánia norvg korona 860—90, Prága szokol 155 fél és 61 fél, Stockholm svéd korona 1387—437, Zürich 940—70, Bécs osztrák korona 740—80, Szófia leva 53—55, Varsó lengyel márka 920—1000.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás 871 belföldi. Árak: hizott magyar ökör 900—1050, kivételesen 1100—300, közép 750—850, silány 400—700, bíka jobb 820—980, kivételesen 1000—1100 950—1100, gyengébb 400—650, kicsontozni való 350—420, nov. marha 550—780. A vásár irányzata, mert külföldi vevők keveset vásárolnak, vonatott. Az árak kgr-ként 50 koronával, némely esetben még többel is esőkkennek.

Vitézi telekbe iktatás Csegén.

Debrecen, május 29.

A Tiszacségén felajánlott vitézi telekbe Vitéz Szűcs Lajos tulajdos jörszómérsért városi mezőrendelt. június 3-án fogják hivatalosan beiktatni. A beiktatási ünnepségre számos polgári és katonai előkelőség fog leutazni.

A városi Dalegylet szerenádjá

Péntek este.

A dícsőséges sikerekben gazdag városi dalegylet pénteken este szerenádot ad Márk Endrének, a dalegylet elnökének.

A szerenádot abból az alkalomból rendezte a dalegylet, hogy Márk Endre most ünnepelje meg közszolgálati működésének ötven éves jubileumát. Márk Endre egyúttal évtizedek óta agilis elnöke a dalárdának és a hálas tagok most a szerenáddal fejezik ki a jubileum alkalmából üdvözlésüket.

A szerenádot Márk Endre Hátyán utcai lakásán, pénteken este nyolc órakor lesz s ez alkalommal dr. Balla Bertalan, a dalegylet faradhatatlan titkára fogja a dalegylet nevében üdvözölni.

Ma nyílik meg a Műpártoló Egyesület kiállítása.

Nagy érdeklődés mellett ma délután 11 órakor a Kollégium dísztermében nyílik meg az egyesület tavaszi kiállítása, amelyet dr. Csürös Ferenc kulturálisnok, az egyesület alelnöke nyit meg.

A kiállítás anyagát a helybeli és környékbeli művészek mintegy 80 db festménye s Némethy László és Nagy Sándor szobrász művészek munkái alkotják.

Beleépődik a megnyitás napján 150 K. másnapokon 100 K. diákjegy 40 K. Alapító tagdíj 5000 K. Tagsági díj évi 500 K. A tagok a kiállítást ingyen látogathatják és résztvesznek a képsorsolásban.

Tagfelvétel és az 1923. évre szóló tagsági jegyek megújítása a kiállítás pénztárájánál. A kiállítás nyitva 9 óráig 19 óráig.

Ezüstpénzt drágán veszek Timár-u. 11. IRODA.

Beköltözhető

3 szoba, konyha nagy istálló sertésöl, görö, nagy telekkel eladó. — Az összes épület azonnal el foglalt, lakó nincs. — Érdeklődni lehet: **Tócskert, István-ut 43. sz.**

Eladó házak:

Nyil-utcán 3 szoba beköltözhető. **Eötvös-utcán** 2 szoba, beköltözhető. **Katiz-telepen** 2 szoba és 2 üzlet-helyiség.

Csillag-utcán 3 szoba, üzlet, azonnal átvehető.

Deák Ferenc, Arany János, Teleki, Magos srb. utcákon.

Márton Kálmán telepen 4 szobás átvehető ház és 10 kat. hold tanya s birók.

Bővebbet: **Böszörményi László** ingatlanforgalmi irodája. **Debreczen, Miklós-utca 7.**

Beköltözhető ház eladó. Timár-u. 11. Telef. 10-92.

Az Első Takarékpénztár épületében levő vizgyógyintézet, zander és villamosgyógyintézet megnyílt.

Vizkurák, szévsavas fürdők, sósfürdők, kén-szfürdők, iszapkezelés, villanyozás, orvosi massage, soványító kezelés, Zander, svéd torna.

Orvosi rendelés egész napon.

Kulturdélután az Ipartestület dísztermében.

Vasárnap délután öt óra kor lesz. Belépti díj nincs.

A MANSz. debreceni iparos szakosztálya a vasárnapi taggyűlés alkalmából, valamint a fővárosi előkelő vendégek kedvéért is, kinyitott programból egybeállított ingyenes kulturdélutánjait tart. Ennek első számát Némethy Aladár, ipartestületi elnök, a szellemes és díszingváltó előadó beszéde képezi. Némethy Aladár, aminő a fővárosi előtti kinyitótáncot — örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy ezúttal az iparos társadalom nő tagjaihoz asszonyaihoz és leányaihoz szólhasson.

A műsor többi számát kedves ének

és zeneszámok veszik ki, amelyek közül bizonyára kiválik Abrányi Emil Vándormadár című melodramája, amelyet Rencz Rózsai szaval el. Rencz Kató zongora és Rencz Antal hegedűkísérettel.

A kulturdélután keretében még dr. Medvezky Károly, főreáliskola tanár, a debreceni iparos céhekről tart rövid és érdekes előadást.

A kulturdélután tekintettel a köznevelődési célra ingyenes. A rendezőség kéri a hölgyeket, hogy a terem szűk voltára való tekintettel, helyüket idejében elfoglalják.

A MANSz. nagyszabású taggyűlése.

Vasárnap a vármegyeház dísztermében d. e. tízkor kezdődik.

A MANSz. most vasárnapi taggyűlése iránt a társadalom legszélesebb rétegeiben meleg rokonszenv és érdeklődés nyilvánul. Különösebben pedig az iparos társadalom minden szakmájához tartozók nagy-nagy tömegben, mert hiszen ennek a taggyűlésnek elsősorban is ők a főszereplői. Képviselői magát valamennyi debreceni keresztyény nemzeti alapú egyesület, valamint minden csatlakozott négyelet is.

A fővárosi központj nevében Ágoston Gézáné, a MANSz. szeméinek egyik országos nevé, lelkes harcosa beszél, azonfelül több kiküldött, akik min az ország ipari társadalmának reprezentánsai jelennek meg.

A debreceni főök részéről Garda Dezsőné, alelnök méltatja a nap jelentőségét, Kabay Györgyné pedig a műhelyi csoport meleg köszöntését foglaltatja.

A taggyűlés főponja Bessenyei Gyuláné, az újonnan megalakult iparos szakosztály elnökének nagyszabású előadása lesz, amelyben az iparos társadalom eme nagy csoportjának munkaprogramjáról vért elbőrk színes és érdekes képet.

Utána dr. Olchváry Lászlóné, a gazdasági szakosztály vezetője, a MANSz helybeli működésének mintegy főmozgatójáról, a szövéséről tesz jelentést, majd a hajdumegyei főkegyesületek is megszólalnak egy-egy rövid üdvözléssel.

Az ünnepélyes taggyűlést, amelyen a jávöllévő Fráter Erzsébet díszelnök helyett, Ollinger Béláné alelnök fölti be az elnöki tisztet, vessei Nagy Endréné, az iparos szakosztály ügyvezető elnökének köszönő szavai és Uray Sándornak, a MANSz. igazgatóságának emelkedett záróbeszéde fejezik be.

Nagy tűz a vagongyárbari.

Az esteli vészjel. — Eg az ötödik számú műhely. — Tűzoltóság, katonaság, sok ezer ember kivonulása — Egy óra alatt eloltották a tüzet.

Kétszáz este hat óra után az egész városban felült, hogy a vagongyár erős és tartós dudálással vészjelét adott. Csaknem egy negyed óráig buogott a gyár kúrija és már szájról-szájra jött a hír, hogy — Eg a vagongyár!

Bár veszélytelen tűz támadt a gyár telepen, szerencsére a hír tulzónak bizonyult, s a jömegekben tuduló, de a gyártelepről elzáró nagy közönség csakhamar megjutja, hogy az ötödik számú műhely égésre ég és hogy a gyorssegély mellett kilátás van rá, hogy rövidesen lokalizálják a tüzet.

A gyár vészjelének hosszan bugó hangjára a városban és a messze külsőségeken lakó munkások százával rohantak a gyár elepre, a közeli kolóniából pedig percek alatt ott termettek a munkások. A gyári tűzoltóság szintén percek alatt szerelt fel és odavonult az ötödik számú műhelyhez, amely a gyár kocsi-fényező és szerelő osztálya s nyomban megkezdte az oltást. A Pavillon lakatnyában is riadót fújnak és Egörki Ferenc tisztihelyettes vezetésével több század katonaság sietett a tűzveszedelemmel veszélyeztetett gyár megmenekítésére.

A tűz a legveszedelmesebb helyen, az ötödik osztályban, ugyanott keletkezett, ahol 1914-ben olyan veszedelmes erővel pusztított.

Ennek a műhely csoportnak abban a részében, ahol a kárpitos, bádgos, mázólo osztály, sőt a gyalupadok halmazával az asztalos műhely is van. Meggőzte hosszú kocsisorok állottak, amelyek a pusztulás veszedelmének néztek elébe.

Este hat óra tájban az éjjeli őr, mikor rendes körújját végezte, vette észre, hogy az ötödik számú műhely egyik szárnyából erős füstfelhő jött ki. Nyomban jelezte a veszedelmet, és mikor megnyitotta az ajtókat, rejtenezes füstfelhő és irózákos bűz állta útját, a műhelyben pedig egyszerre láng támadt. A lángoszlop csakhamar kijött és a hatalmas, fekete füstfelhő borzalmas veszedelmét hirdette.

A műhelyben kárpitos, mázólo és asztalos anyagok halmazata állott, mindmennyi könnyen égő, sőt egyik-másik robbanós, úgy hogy a tűz helyén robbanástól is tartani lehetett.

A mázóloban lobbant fel a tűz, az olajos kőc és a festék gyúlt meg először s onnan terjedt tovább. A kárpitos műhely pedláról már hatalmas tüst jött ki.

A gyári tűzoltóság mikorhozzálátott a munkához, az egyik munkás öklével ütötte be az ablakot, hogy bevezesse rajta a vízműlő és az üveg-szilánkok megvérezzék a kezét. Közben megérkezett a városi tűzoltóság is és közös erővel buzgólkodtak a tűz leküzdésén.

A gyári munkások egyrésze csákánnyal verte szét a veszélyeztetett műhelyrész kátrányos papírral fedett tetefjét, hogy a tűz továbbterjedését megátalja, ami szerencsére egy órai nehéz munka után sikerült is.

A munkások másrésze a közelből hordta el az éghető anyagot, a felhalmozott fákat, majd elvonta a vasúti kocsikat is. Este fél nyolcra már lokalizálták a tüzet, minden veszély elmúlt. A kár több millióra rug és a vízgőzű lesz hivatva kideríteni, hogy támadt a tűz. Szerencsére nagyobb veszedelem nélkül elmúlt, a mihen közös erővel volt a munkásoknak, tűzoltóságának és a katonaságnak is.

Tüzi-munkás (kovács) felvétetik. Ifj. LOSONCZI, József királyi herceg-utca 16. sz.

Olcsóbb lett a hus!

1 kiló marhahus 1200 korona.

Tisztelettel: **FEHÉR IMRE** mészáros, Szotyori-telep 50. szám.

Megint emelték a fa árát.

Vagyon egy vagon fáért.

Debreczen sz. kir. város faármegállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 821—1922. M. E. sz. rendelethez képest közhírré teszi, hogy f. évi május hó. 29-étől kezdődőleg az import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árakat állapítja meg:

Külföldről behozott import hasas tűzifa ára:

- a) 10.000 kg-ként vagononként ab vasúti állomás 248.000 K.
- b) 10.000 kg-ként ab fafelep vagon-telepben és viszonylatodónak 269.000,
- c) mázsánként aprítatlan állapotban ab fafelep 2785 K.
- d) mázsánként ab fafelep aprított állapotban 3040 K.
- e) kg-ként aprított állapotban kis-kereskedőnél 35.50 K.

Debreczen, 1923 május 30.
Zöld s. k.,
a faármegállapító bizottság elnöke.

A Kereskedelmi Csarnok sakkversenye.

Ma délután kezdődik.

Lapunk egy korábbi számában közöltük már azt a hírt, hogy a Debreceni Kereskedelmi Csarnok 25 éves fennállásának jubileuma alkalmából bajnoki sakkversenyt rendez. A verseny ma, Urnapiján, d. u. 4 órakor veszi kezdetét, a megnyitással és kísorsolással s egy óra múlva már játékhöz is ülnek a kísorsolt párok, hogy összemérjék erejüket a legidősebb harcmegző a 64 kockás sakk-táblán.

A versenyre beneveztek: Dr. Bay András, Dr. Barabás Béla, Dalmy Barna, Filep Gusztáv (Ibrányi), Gruber Sándor (Békéscsaba), dr. Hausner Ignác, dr. Kiss Péter (ánév), dr. Kocsis Sándor, Kulcsár Kálmán, Kulcsár Dezső, Reichardt Sándor, Szabados Sándor, Torma Sámuel.

A verseny előreláthatólag igen izgalmas lefolyású lesz, mindenesetre nagyon nehéz volna megjósolni, hogy a benevezettek gárdájából ki fog bajnokként kikerülni. A verseny hét-köznapokon d. u. 5—9 óráig tart, a játékos vendégek is megtekinthetik.

Cow-rkó, gyapjuszövetek Berbery. és nyári mosókemlék óriási választékban meglepő olcsón oooooo

Bihari Zsigmond posztóüzletében, Piac-utca 16. Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

Erdős és Neumann ER-KÓ Cipőáruház Piac-utca 75. szám. Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vászoncipők nagy választékban.

28 holdas birtok most hat és félmillió koronáért megkapható a Debreczen melletti Vértés községben!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a hirdetés eladása felett egyedüli és kizárólagos joggal rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. — Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is!



ELADÓ
nagyon szép kis
CSALÁDI HÁZ!

Gyönyörű virágos udvarral!
Gyümölcsösssel! Idegen lakó ninos!
A tulajdonos maga lakhat!
Rögtön beköltözhető!

Hajduböszörményben, Rózsa-u. 1973. sz. a.

Van pedig ezen bájos kis családi ház Igen jó karban tartott, gondozott épület. Magában foglal egy rendbeli négy szobás lakást, előszobával, konyha, speiz, pincék, sertésöl, baromfiöl, nyárikonyha, fűskamra, szivattyus kut, villanyvilágítás!

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

55 éves özvegy asszony vagyok, vagyonom 12 millió, szeretnék megismerkedni hozzám illő gazdálkodó férffel, esetleg gazdaszszonynak mennék. Ajánlatot a kiadóban „12 millió” jellegre kérek 1307

Ajánlat

Feszmerők, delezgyujtok, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Uj divány és hencser jutányos árért kapható és mindenféle kárpitozott burokok megrendelését és javítását a legjobban és legolcsóbban készítem. Erdős Sándor kárpitos, Simonffy u. 11. 1230

Arany és ezüst pénzeket aranyat, ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat bármikor teljes értékben váltok be. — Szassik és Blattner, Blattner, Csapó u. 12. 1222

Kölcsön pénzt adok annak, ki engem 1. vagy 2 szobát lakáshoz ujjtat. Cim Homok-u. 12. 1274

Nyaraló Nagyerdőnél szeparált hűvös, külör konyhával (butor) kiadó. Komlósi út 16. 1303

Elcsereklém szoba — konyhás lakásomat modern lakással. Jégszekrény eladó. Cim a kiadóban. 1293

Szakszerű szőlő munkás kis családú, azonnal kapható alkalmazású lakással Pinc utca 42. Közvetlenben. 1255

Urino özvegy idősebb elmenne urhoz vagy jobb családhoz főzni varni tud. családtag nak kell tekinteni. Cim Hajduböszörmény Posztárszanyé „Özvegy” je ligére. 1297

Reggel 6 óráig tánc Alberti Belvárosi éttermében. Belépti díj 100 kor. vigalmi adóval együtt. 1378

Elegánsan butorozott különbejáratu szoba — termény-árú kiadó. — Arany János-utca 48. 1328

Különbejáratu butorozott, szép utcai szoba előszobával azonnal elfoglalható. Garay 19. 1340

Kiadó egy csinosan butorozott szoba 1-re, két ur részére. Cim a kiadóban. 1341

Zongorámat bérebe adom annak, ki 250000 ezer korona kölcsönt ad 1 óra, esetleg kamatot is fizetek. Arpad-tér 18. 1327

Jó házi koszt kapható, benyújtásra és kihordásra is. Kőlesei-utca 14. 1366

Polcska árvas, feleséggel vállalko, polcskaszor kapható. Nánássy, Kossuth-utca 24. 1364

Hock József vármegyei t. főjegyző, magán kutató irodája Debrecen, Szent-Anna-utca 4. Telefon 14—76. Szakértelmmel, diszkrecióval nyomoz, peres bizonyítékokat szerez, megfigyel vidéken, külföldön. 1353

Varrással honorálnám annak, ki elcsereklém egy szobából és fűskamarából álló lakásomat szoba, konyhás lakásért. Lebojai, Mezszena-utca 13. 1370

Butorozott szoba két fiatalember elfogadjatik. Csapóker, Kinizst 32. 1372

Egy szoba, konyhás lakás butorral kiadó. Cim a kiadóban. 1330

Kékkő egy kg. 840 K Glück, Péterfia 76. 1329

Elcsereklém bárhol, egy szoba, félkonyha, fűskamara és padlásból álló földes lakásomat egész konyháért, lehet földes is, jószághajrás megengedve, — esetleg rábízással. — vagy juttatás adok. — Cim a kiadóban. 1325

Kereslet

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszert, zálogcédlut legmagasabb napi árban — Grisch György, Kossuth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Megbízható kifutó fiút keres jó fizetéssel Iparbank, Szent-Anna-utca. 1283

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédlut vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 1378

Egy kiszolgáló leány Margit fűrdő női osztályra felvétejk. 1294

Szekereket állandó, vagy vasárnapi kölcsön használatra keres a Margit-fűrdő vendéglő. 1276

Egy szoba, konyha, kamarát keresek, lelépést terményben fizetem. Cim Széchenyi utca 34. 1298

Gépirót keres a Kereskedő Társulat, Piac utca 8. Értekezés délelőtt. 1302

Szöllő borkert, gazdaság kezelő munkát keres. Cim adassék a kiadóba. 1306

Pénzárkezelésben — gyakorlott kisasszonyt keres a Gyógyaru Kereskedelmi Részvénytársaság, Piac utca 41. 1308

Egy jobb családból való kiszolgáló kisasszony azonnal felvétejk Pérczel cukrászda Piac utca 77. 1309

Fiajal mindenek bejárónót teljes ellátással felveszek. Baithyányi utca 10. Érkezde. 1305

Jobb kisleány bejárónak keresek, magános urinóhoz Ujkery, Lehel utca 18. 1258

Komoly, megbízható nő, esetleg németet keresek 2 éves gyermek mellé. — Jelenkezni Arany János u. 42.

Szerény kis lakást keres tisztességes megbízható, tisztas, rendes közép ideű magános nő ezért és kocsijáért, egész egész házi dolgok végez. Cim a kiadóban. 1320

Keresek butorozott szobát, konyha használat, Honvéd utca közepében özvegy Forgácsné, Reáliskola 4. szám. 1319

Megbízható szobaleányt vagy takarítónőt keresek. Péterfia 16. sz. 1317

Főzni tudó mindenek házi cselédet keresek azonnali belépésre Nyil utca 97. 1318

Székeket állandó — vagy vasárnapi kölcsön használatra keres a Margit fűrdő vendéglő. 1282

Tisztességes bejárónó felvétejk Timár u. 50. szám. 2295

Egy mindenek főzőnő felvétejk Róth — Arany János-u. 32. 1343

Földbérleteket keresek 20—50 holdig Dienes — Hatvan utca 11. Hazai Biztosító. 1314

Hadikölcsön körvonyeket keresünk megvételre. Hazai Biztosító Hatvan utca 11. 1313

Butorozott szobát keres június 15-re tisztviselőnő, lehetőleg Egy-malom uca környékén. Hazai Biztosító, Hatvan utca 11. 1315

Megbízható száraz dajkút keresek azonnala. Sas-u. 4. I. emelet. 1. 1373

Wirth zongora, kereszuros, rövid mahagóni és angol bór-garnitúra eladó. Cim a kiadóban. 1336

Fiajal házi szolgál, munkás leányok 13—15 évesek. Fiuk tanoncoknak felvétejk — Dávidházy, Könyvkötészet és dobozgyár r. t. nál. Fűvészker-tutca, 9. 16

Keresek sürgösen — szoba, konyha, spetz-ből álló lakást, központon, lelépéssel. Cim a kiadóban. 1301

Keresek szeptember 1-re 15—20 hold feles földet, megfelelő lakás sal. Cim a kiadóban. 1356

Női varrodámhoz farsat, vagy üzletvezetőt keresek. Ki már 2 évig volt segéd. Egyház-tér 14. 1353

Kocsisok és gyáriszolga magas fizetéssel felvétejk. Teleki-utca 10. sz. 1352

Kifutó fiu vagy leány azonnal felvétejk Glück cipőraktárba, — Hatvan-u. 70. 1351

Farkas kutyá, fiatal, nőtény, hétfőn elvessze. Megtaláló jutalom ellenében értesítsen, Postakert, Gyár-u. 5. 1359

Jobb leány elcsereklém, vagy azonnal, magános urinóhoz keresek. — Darabos-u. 26. 1349

Sörös kocsis, egy lohoz felvétejk. Sörraktár, Szoboszló-u. 1. 1369

Budapestre magános urinóhoz házikisasszony felvétejk. József kir. herceg 33. 1348

Egy cipészsegéd vegyes munkára felvétejk. Szigei-né, Szepes-ségi-u. 16. 1363

Jó főzőnő, ki juttat cseléd segítségével a háziaranyi teendőket ellátja azonnali belépésre keresek. Schütz őrangy, Debrecen, mésztelep. 1337

Intelligens nő, házikisasszony, vagy hasonló állású keres. Vidékre is. Cim a kiadóban. 1354

Junius elcsereklém bejárónót keresek. — Hatvan-utca 1., II. em. 41. 1331

Kézi asszony felvétejk, Kossuth-u. 33. szám. Ugyanott moslak eladó. 1344

Asztalos segédeket szerzőm nélkül janyára reparálni keresek. Darabos utca 54. 1311

Gramafont veszek — rosszat is — lemezekkel. József k. herceg-u. 65.5. ajtó. 1347

Varrodába leányokat felveszek (rövid kanyulási időre is. Balint Margit, Péterfia 60. 1342

Bejárónó, lehe 14—15 éves leány is, felvétejk. Kossuth 59. 1347

Tisztességes mindenek bejárónó könyvvel felvétejk. Csap 22., — kereszépület jobbra. 1345

Bejárónó kosztjai — könyvvel felvétejk Darabos u. 21. 1304

Házivarrónót keresek aki fiu ruha varráshoz is ért. Dr. Radóné, Kossuth u. 28. 1316

Csizmadi segéd felvétejk. Király-u. 2. II. emelet. 1339

Ügyes konyha leány felvétejk Albert Belvárosi étterembe. 1377

Mindenes leány kis csalddhoz 16—17 éves, keresztek. Cim kiadó-hivatalban. 1371

Mosogató asszony — felvétejk Albert Belvárosi étterembe. 1376

Kifutó leány, felvétejk Szedlák és Vámcsnál. Piac-utca 28.

Szakácsnő, ki juttat, háziasan főz, felvétejk Albert Belvárosi éttermében. 1375

Eladás

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, konyha, előszoba, speiz azonnal átadó. 9480

Diszes utazó bőrönd marhaborból, egészen új eladó. Cim a kiadóban. 9

Eladó Baros-utca 20. számú modern ház, — nagy telekkel. Értekezni. Teleki 51. 1244

Láda, erős 2 méter hosszú, 80 cm. magas, 1 méter széles juttanyosan eladó. Értekezni délelőtt az írófürtábla portásánál. 1267

Eladók: Hencser, íróasztal, vasmosdók, öszszecsukós vaságy, — gyermekkoscsik, mindféle butorok. Hatvan u. 34. 1259

Méh családot eladók. Értekezni délután, — Poroszló-ut 47. szám alatt lehe. 1289

Eladó 3 méh család, álló boconádi kapta- rak, kiéptett lécek, 1 mézpergető gép, 1 hármass országos kapta- rerek, keret lécek és több méhészeti felszerelés. Értekezni: Pácsi-utca 27. 1275

Szalma 70—75 mész eladó a városhoz 2—3 kilométernyire. Nyil-u. 34. 1278

A Ha vaniféle fekete újföldön, homoki újföldből és az ondtól földből Fáy dűlő több hajod- rész eladó. Értekezni — Erzsébet-utca 46 és Teleki-utca 61. szám alatt. 1239

Csonka-u. 5. sz. ház beköltözhető lakással eladó. 1207

Asztalnak használható cselédégy eladó. — Vargakert, Közép utca 14. 1299

Eladó 1 drb. némeft gyártmányu csukot — üzemben lévő 84-es villanymotor, kapcsolóval az összes vezetékével és két égőre, megtekint- hető Dégenfeld-tér 9. szám, közsörüs műhelyben. 1300

Egy jó menetű kovácsműhely haláleset miatt azonnal eladó. Péczeli utca 3. szám. — 1257

Egy jókarban lévő városi hínő feluzható ernyővel, lakkozott, olcsón eladó. Érdeklődni lehe Ispóaly u. I. gép- kereskedésben. 1281

Eladó Veres u. 17. számú nagytelekű ház azonnal. Értekezni Jókai 19. sz. 1310

Eladó regények, elbeszélések és más könyvek, ócska és javított villanyos csengők, lámpafogalacok. Cim a kiadóhivatalban. 1296

Villanymotor vezetékek, háboru előtti anyag, 200 méternyt eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 131

Eladó 2 szobás, hasznára való akasztó. Arpad-tér 25. szám. 1367

Eladó ház, vért es- tén beköltözhető 6 szoba, konyha, előszoba, fűskamara, pince stb. Villany, vízvezeték. Lakó ninos. 7 milliókorolka. Értekezni Egyház-tér 5. emelet, — ügynökség. 1365

Egy nagy sírkő van eladó. Vendég-utca 15. szám. 1362

Eladó olcsón, új kerékpár, kontrafékes, — Baithyányi-utca 16. 1363

Szülő 550 négyszögöl eladó, két szobás lakással, vagy lakásnyit- kül, Andrassy-uton 14. alatt. Értekezni 12. sz. alatt és Pařakya, Csapó utca 19. 1359

Eladó a városi fűskamra mellett. Róth-her-utca 2. számú kis családi ház. Vétel es- tén beköltözhető. Értekezni ott. 1360

Bérbeadó és eladó birtokok, kisebbek, — nagyobbak. — Ház és szőlő. Pařakya, Csapó-u. 19. kereszépület. 1358

Tükör, képek, asztal mosdó, olcsón kiadók. Garay-utca 16. 1354

Ház beköltözhető eladó. Postakert 5. szám és Kut-utca 5. szám. Van bérház is. Pařakya 1367

Férfi ruhák, kalapok, cipők olcsón elatók. Kossuth illatszertár. Piac-utca 10. 1350

Egy kőveset használt karikahajós arrogép eladó. Teleki-u. 68. Kiss. 1231

Kovács mesterak fizetelmébe. Eladó Hajdu hadházon egy alig használt (tojás alakú) 4-os bőrfűvő, 1231 K. szám alatt. 1332

Keveset használt karikahajós női varrogép eladó. Apaffy-utca 32. szám. 1333

Fűszerüzlet berendezés és hordók eladók, az üzlet kiadó. Csapóker, Janosi-utca 44. 1326

Ferzsaszönyeg eladó. Cim a kiadóban. 1334

Eladó nagy jövőképű sarokház, vendéglővel, két üzlethelyiséggel. Beköltözhető 3 szobás lakással. Miklósló-utca 55. 1374

Jókarban lévő fényvezet butorok, eladók. Vigkedvü Mihály-utca 28. 1338

Eladó egy fűháló, — esetleg a szobát is átadom és egy tizedes mérleg Tócskeri. Szegényház sor 32. sz. 1324

Eladó ócska butor puliuros komót, agy asztal, régi képek stb. Szelázi, Ispóaly u. 11. 1323

Uj masszív dupla (églapüle), horgonyozott pléhetővel fedve, forgalmas fűszerüzlettel italmérés és trafikengedéllyel, beköltözhető olcsón eladó. Kishegyesi-ut, Vulkán (églagyár) nál. 1321

Eladó 2. számú egészen jó állapotban lévő Wertheim pénzszekrény Kazinczy 2. Balogh 1312